ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ EUROSCOLA 2014

Η ευρωπαϊκή συνεργασία και κινητικότητα είναι στην εποχή μας όρος απαράβατος για τους νέους. Αυτός είναι ο λόγος που η Ε.Ε.  οργανώνει και επιδοτεί προγράμματα ενημέρωσης που περιορίζουν το δημοκρατικό έλλειμμα με το να ανοίγουν τις πόρτες των θεσμικών οργάνων της Ε.Ε.  σε ομάδες Ευρωπαίων πολιτών. Τέτοιο πρόγραμμα είναι το Euroscola, το οποίο διενεργείται κάθε χρόνο υπό την αιγίδα του τομέα Δημοσίων Σχέσεων του Ευρωκοινοβουλίου. Πρόθυμη στις επιταγές των καιρών η Περιφερειακή Διεύθυνση Θεσσαλίας ανέλαβε να υλοποιήσει το Πρόγραμμα με την επιλογή κατόπιν διαγωνισμού 24 μαθητών από τους νομούς Λάρισας, Καρδίτσας και Τρικάλων. 
Οι μαθητές αυτοί συμμετείχαν στη συνεδρίαση νέων από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία έλαβε χώρα την 23η Ιανουαρίου 2014 στο Στρασβούργο. Τα θέματα της ημερήσιας  διάταξης ήταν γνωστά εκ  των  προτέρων και οι μαθητές έφτασαν στο Στρασβούργο κατάλληλα προετοιμασμένοι και με συγκεκριμένες προτάσεις. .
Η συνεδρίαση άρχισε με την παρουσίαση των αποστολών που βρίσκονταν εκεί. Η εκπρόσωπος της ελληνικής αντιπροσωπείας Χριστίνα  Κορκοντζέλου ανέλαβε την ενός λεπτού παρουσίαση της ομάδας και αναφέρθηκε στην πολιτιστική κληρονομιά της Θεσσαλίας σαν μία πολιτιστική κιβωτό, τους θησαυρούς της οποίας οι νέοι οφείλουν να παραλάβουν και να προστατέψουν σε αυτούς τους δύσκολους πολιτικά καιρούς. Με έμπνευση το παρελθόν, χρέος τους είναι να αναγνωρίσουν, να καταγγείλουν και εν τέλει να εξαλείψουν όλα τα κοινωνικοπολιτικά προβλήματα προτού αυτά διαρρήξουν τα θεμέλια του Ευρωπαϊκού και Δυτικού πολιτισμού, που δεν είναι άλλα από τη δημοκρατία και τη συλλογική ελευθερία. 
Μετά την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων, οι υπεύθυνοι δημοσίων σχέσεων του Ευρωκοινοβουλίου ενημέρωσαν την ολομέλεια για την ιστορία της Ε.Ε, τα θεσμικά όργανα, τις αρχές που διέπουν τη λειτουργία της και τους στόχους που έχουν τεθεί για το 2014, οι οποίοι συνοψίζονται στη φράση «Ενότητα στη διαφορετικότητα» 
Unity in Diversity
Η ελληνική αντιπροσωπεία έδωσε δυναμικά το παρόν στη συζήτηση που ακολούθησε, θέτοντας εύστοχα ερωτήματα, για τα οποία επαινέθηκε από τον εκπρόσωπο του Ευρωκοινοβουλίου κατά τη συνεδρίαση της ολομέλειας των συνοδών καθηγητών. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στον εξαιρετικά επιτυχημένο τρόπο επιλογής  των συμμετεχόντων μαθητών με διαγωνισμό, με την επισήμανση ότι η Ελλάδα είναι ή μόνη χώρα, όπου ακολουθείται αυτή η διαδικασία επιλογής των πιο αξιόλογων μαθητών.
Η ίδια δυναμική παρατηρήθηκε από την πλευρά των μαθητών μας κα στις ομάδες εργασίας, όπου τόσο οι προτάσεις  τους όσο και οι παρεμβάσεις τους έγιναν αποδεκτές. Τα παιδιά αποκόμισαν σημαντικές εμπειρίες για τον τρόπο λήψης αποφάσεων μέσα από δημοκρατικές διαδικασίες και γόνιμο διάλογο, εμπειρία ζωής για τους αυριανούς Ευρωπαίους πολίτες. 
Η αποστολή γυρίζει με άλλο ένα βραβείο στις αποσκευές της καθώς οι συνοδοί καθηγητές πρώτευσαν σε δράση του Eurogame.
Θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρουμε το ρόλο της Περιφερειακή Διεύθυνσης Θεσσαλίας στη στήριξη τέτοιων προγραμμάτων και τη μεθοδικότητα στη διεκπεραίωση των σχετικών γραφειοκρατικών διαδικασιών. Τα μέλη της αποστολής εκφράζουν τις ευχαριστίες τους στην Περιφερειακή Διευθύντρια Κ. Ζιάκα Βασιλική γι α την προώθηση τέτοιων προγραμμάτων και την υπεύθυνη Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Κα Καφετζοπούλου Όλγα για την αποτελεσματική εποπτεία της. 
Την οργάνωση του ταξιδιού ανέλαβε το ταξιδιωτικό γραφείο Tempi Travel  του κ. Κανάκη Δημητρίου. 
Οι συμμετέχοντες μαθητές ήταν: 1.Κορκοντζέλου Χριστίνα 2.Παπανικολάου Μυρτώ 3.Τσόγκα Δήμητρα. 4.Βουλοάγκας Ιωάννης. 5.Ρουσινού Ανδρομάχη. 6.Καλουτσά Κωνσταντίνα. 7.Τσάκας Νικόλαος. 8.Λαγού Χριστίνα-Κωνσταντίνα. 9.Μαργαριτοπούλου Αλεξάνδρα 10.Πολύζου Ελένη 11.Αλεξίου Αικατερίνη 12.Πλακοπίτης Νικόλαος 13.Ζιαζόπουλος Παντελεήμων 14.Κυπρίδη Στυλιανή 15.Ζωή Αναστασία 16.Μαρκοπούλου Ευρυδίκη-Μαρία 17.Ταλιαδούρος Λεωνίδας 18.Τσιοβαλιού Καλλιόπη 19.Ανδρέου Ιωάννα-Μαρία 20.Τσιάρα Μαρία 21.Τσικόπουλος Αθανάσιος 22. Κατσαντώνη Ευανθία 23.Κοτρώτσιου Μερόπη- Ευγενία και 24.Αγορογιάννη Βιολέττα
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