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ΘΕΜΑ :
«Πρώτη Πρόσκληση για Οικονομική Προσφορά για την προμήθεια υπηρεσιών καθαρισμού κουρτινών»
Σας προσκαλούμε, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α’), να καταθέσετε προσφορά για τις υπηρεσίες που αναφέρονται παρακάτω. 
Η κλειστή γραπτή προσφορά θα κατατεθεί μέχρι την Δευτέρα, 25 Νοεμβρίου 2019 στα γραφεία της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, Μανδηλαρά 23, 2ος όροφος (υπόψη αρμόδιας επιτροπής διαχείρισης προμηθειών), είτε αυτοπροσώπως, είτε με ταχυδρομείο στη Δ/νση: Μανδηλαρά 23, 2ος όροφος, ΤΚ 41222 Λάρισα.
Η εξόφληση της δαπάνης θα γίνει σύμφωνα με το ν. 4270/2014 (ΦΕΚ 143/Α’) περί Δημόσιου Λογιστικού όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, από τη Δημοσιονομική Υπηρεσία Εποπτείας και Ελέγχου Λάρισας σε τραπεζικό λογαριασμό που θα μας υποδείξετε (αρ. ΙΒΑΝ-Φωτοτυπία πρώτης σελίδας βιβλιαρίου τραπέζης) και η σχετική δαπάνη έχει προβλεφθεί στο Φ/ΕΦ 1019-201-9900700, ΑΛΕ: 2420204001.
H απευθείας ανάθεση της προμήθειας θα γίνει με κριτήρια που ορίζουν οι διατάξεις του νόμου 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄):

α) την πιο οικονομική προσφορά με κριτήριο τη χαμηλότερη τιμή,
β) τη δυνατότητα καλής και έγκαιρης εκτέλεσης  για τη διάθεσή τους καθώς και το χρόνο παράδοσης τους,
γ) τη συμμόρφωση ως προς τους Eιδικούς Όρους που περιγράφονται παρακάτω.
ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
· Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει από τους συμμετέχοντες στοιχεία απαραίτητα για την τεκμηρίωση των προσφερόμενων τιμών, ο δε ανάδοχος υποχρεούται να τα παρέχει. 
· Οι τιμές των προσφορών δεν υπόκεινται σε μεταβολή κατά τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς. Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής τιμών απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

· Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα για ματαίωση της διαδικασίας και την επανάληψή της με τροποποίηση ή μη των όρων και των τεχνικών περιγραφών. Οι συμμετέχοντες δεν έχουν καμία οικονομική απαίτηση σε τέτοια περίπτωση. 

· Στο κόστος περιλαμβάνονται τόσο τα καθαριστικά και όσο όλες τις επιβαρύνσεις υπηρεσιών μεταφοράς, παράδοσης και τοποθέτησης χωρίς έξτρα επιβάρυνση της υπηρεσίας από και προς τους χώρους που θα υποδειχτούν από την υπηρεσία. 

· Στην κάθε τιμή νοείται ότι συμπεριλαμβάνονται γενικά όλες οι κρατήσεις, φόροι, τέλη, που τυχόν επιβάλλεται να καταβληθούν στο Δημόσιο ή υπέρ τρίτων.
· Η οικονομική προσφορά των υποψηφίων αναδόχων θα πρέπει να υποβληθεί με τη μορφή του παρακάτω πίνακα στον οποίο πρέπει να συμπληρωθούν όλες οι σχετικές στήλες.
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