ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Δημιουργούνται δίκτυα πρόληψης της σχολικής βίας στους ν Τρικάλων και Καρδίτσας
Η αποτελεσματική πρόληψη και αντιμετώπιση της εκδήλωσης βίας μεταξύ μαθητών στο σχολείο ή σε άλλους χώρους της καθημερινότητάς του και η δημιουργία ενός πλαισίου επιστημονικού και κοινωνικού διαλόγου είναι στις προτεραιότητες της Υπουργείου Παιδείας. Για το σκοπό αυτό, η Διεύθυνση Περιφερειακής Εκπαίδευσης Θεσσαλίας διοργανώνει, με το Παρατηρητήριο για την Πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού ημερίδες στις έδρες των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στη Θεσσαλία.
Θέμα  των ημερίδων είναι η προσέγγιση της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού μέσα από την ματιά της Πρόληψης. Στη διάρκεια των ημερίδων θα γίνει ανάλυση των όρων του σχολικού εκφοβισμού και της σχολικής βίας, θα αναλυθεί το πλαίσιο λειτουργίας του Παρατηρητηρίου και θα παρουσιαστούν οι φορείς που συμμετέχουν στο Δίκτυο Πρόληψης κάθε νομού και οι οποίοι μέσα από το εξειδικευμένο προσωπικό τους θα κληθούν να συμβάλλουν στην πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου.
Η ημερίδα στο ν Τρικάλων θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 26 Μαρτίου 2014 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρικάλων από τις 11.30 το πρωί μέχρι τις 14.30 μετά το μεσημέρι.
Η ημερίδα στο ν Καρδίτσας θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 1η Απριλίου 2014 στο Κινηματοθέατρο του Δήμου Καρδίτσας από τις 11.30 το πρωί μέχρι τις 14.30 μετά το μεσημέρι
Τις ημερίδες καλούνται να παρακολουθήσουν οι Σχολικοί Σύμβουλοι Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης, οι Δ/ντές Εκπαίδευσης Α/θμιας και Β/θμιας των αντίστοιχων νομών, οι Διευθυντές σχολικών μονάδων και οι Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί για την πρόληψη της Βίας οι οποίοι έχουν ορισθεί σε κάθε σχολική μονάδα.
