Χαιρετισμός της Περιφερειακής Διευθύντριας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας κ. Ελένης Αναστασοπούλου, σε ημερίδα με αφορμή το πρόγραμμα CAPWIN 

Η Περιφερειακή Δ/νση Α’/θμιας & Β’/θμιας Εκπ/σης Θεσσαλίας μετέχει ως εταίρος στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα με τίτλο: «CAPWIN - Επανακινητοποίηση των δεξιοτήτων και των στόχων των παιδιών κατά την πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου, με έναρξη το Νοέμβρη του 2013 και λήξη τον Αύγουστο του 2015.

   Οι εταίροι προέρχονται από τη Γαλλία, την Ισπανία, την Πορτογαλία, τη Σουηδία, την Ελλάδα, την Ισλανδία και τη Ρουμανία και συνδέονται με κάποιο τρόπο με την εκπαίδευση στο δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα.

Από τον τίτλο του προγράμματος προκύπτουν δύο ενότητες:

-Δεξιότητες και στόχοι 

-Πρόωρη εγκατάλειψη,

η σύνδεση των δύο αυτών ενοτήτων είναι ο τελικός σκοπός του προγράμματος, δια μέσου της κατάρτισης ατόμων που ασχολούνται με την εκπαίδευση. Αυτοί θα στηρίξουν τη δυνατότητα των μαθητών να αποκαταστήσουν τη σχέση εμπιστοσύνης τόσο με τον εαυτό τους όσο και με το περιβάλλον. Ταυτόχρονα, να επαναπροσδιορίσουν τους στόχους τους και να τονώσουν  το ενδιαφέρον για τη μάθηση με τελικό στόχο την επανασύνδεση και την επιστροφή στο κανονικό σχολικό σύστημα.   Πρόκειται δηλαδή για ένα ζήτημα διαχείρισης μιας κατάστασης που οδηγεί στην πρόωρη αποχώρηση από το σχολείο ή στη σχολική αποτυχία. Με λίγα λόγια για μια κατάσταση συγκρουσιακή τόσο ως προς τον εαυτό αυτού που τη βιώνει όσο κι ως προς το σχολικό περιβάλλον και τα μέλη του.

Προς αυτή την κατεύθυνση και δια μέσου της ανταλλαγής των διαφορετικών εμπειριών των ευρωπαίων εταίρων και των διαφοροποιημένων προσεγγίσεων του φαινομένου της πρόωρης εγκατάλειψης, αξιοποιήθηκε και προσαρμόστηκε στα παραπάνω δεδομένα η μέθοδος του Robert Michit. Η μέθοδος  βασίζεται στην ψυχοκοινωνική ανάλυση της διαδικασίας λήψης αποφάσεων. 
Κατά τους Gray J.L. and Strake, 1984, τα άτομα και οι ομάδες έχουν αδιαμφισβήτητες ανάγκες για ταυτότητα, αξιοπρέπεια, ασφάλεια, ισότητα και για συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων που επηρεάζει τα προαναφερθέντα. Ματαίωση ή απογοήτευση από αυτές τις βασικές ανάγκες γίνονται πηγές της κοινωνικής σύγκρουσης.
Οι θεωρητικοί που ασχολούνται με το πρόβλημα των συγκρούσεων δεν κατέληξαν σ’ έναν ενιαίο ορισμό για το φαινόμενο. Η σύγκρουση ορίζεται ως το αποτέλεσμα της διαφωνίας ή της αντίθεσης και έχει προεκτάσεις αρνητικές τόσο για το ίδιο το άτομο (ενδοατομική σύγκρουση) όσο και για τον οργανισμό (ενδοοργανωσιακές, αντίθεση ομάδων εντός του οργανισμού, εν προκειμένω του σχολείου) ή μεταξύ οργανισμών (διοργανωσιακές, σύγκρουση μεταξύ δυο οργανισμών – σχολείων).

Τα σχολεία όπως και κάθε οργανισμός είναι ένας δυναμικός χώρος, ένα οικοσύστημα με κέντρο τον άνθρωπο και η δυναμική των σχέσεων που αναπτύσσεται συχνά επιφέρει συγκρούσεις διαφόρων αιτιολογιών.

Βασική προτεραιότητα του παιδαγωγικού και καθοδηγητικού ρόλου των στελεχών της εκπαίδευσης αλλά και του μάχιμου εκπαιδευτικού είναι η τροποποίηση και συνεχής βελτίωση του περιβάλλοντος μέσα στο οποίο διαγράφεται  η ζωή και το μέλλον των παιδιών και των εφήβων (Σχολεία – Οικογένεια και τοπικές κοινωνίες  -  μικροσυστήματα (Α. Ματσοπούλου/Σχολική Ψυχολογία, Αθήνα 2005).

Σύμφωνα με τους Ρουσέα – Βρετάκο 2006, οι παράγοντες που ευθύνονται για τη σχολική διαρροή μπορούν να χωριστούν σε δύο ομάδες:

 Α. Κοινωνικοί/οικογενειακοί: ανεργία, φτώχεια,  αρνητική γονεϊκή στάση ή αδιαφορία, η χαμηλή κοινωνικοοικονομική κατάσταση, οι μειωμένες εκπαιδευτικές προσδοκίες των γονέων, η κακή σχολική επίδοση των αδελφών, η διαφορετική εθνικότητα ή  καταγωγή, η γενικότερη αστάθεια του οικογενειακού περιβάλλοντος, προσωπικά ή κοινωνικά προβλήματα.

Β. Σχολικοί: οι συγκρούσεις με συμμαθητές/καθηγητές, η κακή σχολική επίδοση, οι απουσίες, τα προβλήματα πειθαρχίας, η αυτοεκπληρούμενη προφητεία ως αποτέλεσμα της προηγούμενη κακής σχολικής επίδοσης, η συχνή αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος, η έλλειψη ενδιαφέροντος, η επανάληψη τάξης.

Όπως είδαμε πιο πάνω η ύπαρξη της ταυτότητας και η αίσθηση του ανήκειν είναι βασική ανάγκη του παιδιού και κατ’ επέκταση του ανθρώπου. Κάθε σχολείο, ως οργανισμός πρέπει να έχει κάποια χαρακτηριστικά τα οποία θα βοηθούν στη δημιουργία της ταυτότητάς του.

Οφείλει να διαθέτει:

1. σύστημα κοινών προσανατολισμών, το οποίο κρατά τον οργανισμό ενωμένο και του δίνει τη ταυτότητά του. Οι νόρμες, οι αξίες και οι σιωπηρές παραδοχές αποτελούν τους κοινούς προσνατολισμούς. Με λίγα λόγια να διαθέτει κουλτούρα

2. προσωπικότητα που να απαρτίζεται από εσωτερικά χαρακτηριστικά που διαφοροποιούν ένα σχολείο από ένα άλλο και επηρεάζουν τη συμπεριφορά των μελών της σχολικής κοινότητας. Να έχει δηλαδή το δικό του σχολικό κλίμα.

3. Σύστημα  ανταλλαγής μηνυμάτων με τα οποία πραγματοποιείται η συνεννόηση μεταξύ δύο ή περισσότερων ατόμων, σύστημα και μέθοδο επικοινωνίας. (Hoy & Miskel ,2003)
Χρέος των εκπαιδευτικών και των στελεχών της εκπαίδευσης είναι : 

    1.η διαμόρφωση   ισχυρής θετικής κουλτούρας που θα δίνει ξεχωριστή  ταυτότητα και θα συνέχει  το σχολείο

   2.η δημιουργία θετικού κλίματος στο σχολείο
   3.η ανοιχτή  και αποτελεσματική επικοινωνία

   4.η πρόληψη των καταστροφικών         συγκρούσεων και η ενθάρρυνση των δημιουργικών, διότι υπάρχουν κι αυτού του τύπου οι συγκρούσεις.
Η ΠΔΕΘ, ελπίζει ότι με τη σημερινή ημερίδα θα συμβάλλουμε προς αυτή την κατεύθυνση και θα βρούμε γόνιμο παιδαγωγικό κι επιστημονικό έδαφος προς αναζήτηση λύσεων των συγκρουσιακών καταστάσεων στη σχολική κοινότητα.

Ελένη Αναστασοπούλου 
Περιφερειακή Δ/ντρια Εκ/σης Θεσσαλίας

