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ΘΕΜΑ : «Πρόσκληση για κατάθεση οικονομικής προσφοράς προμήθειας φίλτρων νερού»
Σας προσκαλούμε, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α’), να καταθέσετε προσφορά προμήθειας φίλτρων νερού για τη μαθητική κατασκήνωση Πλαταμώνα και την περίοδο θέρους 2019, σύμφωνα με την αρ. πρ.: 4967/21-6-2019 σχετική εισήγηση της αρμόδιας ΕΜΚΦ Πλαταμώνα ΠΕ Λάρισας. 
Η γραπτή προσφορά θα κατατεθεί μέχρι την  Παρασκευή, 28 Ιουνίου 2019, και ώρα 11.00 στα γραφεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας υπόψη της αρμόδιας επιτροπής ΕΜΚΦ, είτε με τηλεομοιότυπο 2410 530150, είτε αυτοπροσώπως, οδός Φαρσάλων & Δ. Τσάτσου 2, ΤΚ 41335 Λάρισα, 2ος όροφος, είτε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο tmoikonomika@gmail.com,  Πληροφορίες κ. Χρήστος Γρίβας 2410 251413.
Η εξόφληση της δαπάνης θα γίνει σύμφωνα με το ν.4270/2014 περί Δημόσιου Λογιστικού, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, από τη Δημοσιονομική Υπηρεσία Εποπτείας και Ελέγχου Λάρισας σε τραπεζικό λογαριασμό που θα μας υποδείξετε (αρ. ΙΒΑΝ-Φωτοτυπία πρώτης σελίδας βιβλιαρίου τραπέζης) και η σχετική δαπάνη έχει προβλεφθεί στον ΕΦ 1019-201-9900700, ΑΛΕ 2410989001.
H απευθείας ανάθεση της προμήθειας θα γίνει με κριτήρια που ορίζουν οι διατάξεις ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄) ήτοι:
α) τη δυνατότητα καλής και έγκαιρης εκτέλεσης για τη διάθεσή τους καθώς και το χρόνο παράδοσης τους,
β) την πιο οικονομική προσφορά με βάση την τιμή,
γ) τη συμμόρφωση ως προς τους παρακάτω Eιδικούς Όρους τις Προϋποθέσεις και Προδιαγραφές
ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ – ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ - ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ
· Συγκεκριμένα προς προμήθεια είναι: 

3 φίλτρα νερού (ένα για το πόσιμο νερό των κατασκηνωτών στην κεντρική παροχή, ένα στην κουζίνα και ένα για τον ψυγειοκαταψύχτη όπου πίνει το προσωπικό της κατασκήνωσης).

· Προδιαγραφές:
Τα φίλτρα πρέπει να παρέχουν απόλυτα καθαρό νερό απαλλαγμένο από χλώριο, δυσάρεστη οσμή και γεύση, συγκεντρώσεις αλάτων, βαρέα μέταλλα, επιβλαβείς χημικές  ενώσεις, νιτρικά, φυτοφάρμακα, παρασιτοκτόνα, ζιζανιοκτόνα VOCS, μικροοργανισμούς κλπ.

· Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα για ματαίωση της διαδικασίας και την επανάληψή της με τροποποίηση ή μη των ειδικών όρων και προϋποθέσεων. 
· Επίσης διατηρεί το δικαίωμα της ακύρωσης της διαδικασίας σε περίπτωση μη έναρξης των κατασκηνωτικών περιόδων. Οι συμμετέχοντες δεν έχουν καμία οικονομική απαίτηση σε τέτοια περίπτωση, παρά μόνον σε όσα υλικά έχουν προμηθεύσει πριν την ακύρωση. 
· Προσφορά με απαίτηση αναπροσαρμογής τιμών απορρίπτεται.

· Προσφορά που είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτίμησης απορρίπτεται.

· Προσφορά που παρουσιάζει ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους και τις προϋποθέσεις απορρίπτεται.

· Στην προσφορά να αναγράφεται ότι οι ενδιαφερόμενοι έλαβαν γνώση των ειδικών όρων και προϋποθέσεων τους οποίους αποδέχονται ρητά και ανεπιφύλακτα. 

· Οι προσφορές να ισχύουν μέχρι και τη λήξη όλων των κατασκηνωτικών περιόδων της μαθητικής κατασκήνωσης Πλαταμώνα 2019.
· Η παραλαβή των υλικών θα πραγματοποιείται από την ορισθείσα οικεία επιτροπή παραλαβής που θα υπογράφει τα σχετικά πρωτόκολλα παραλαβής. 
Ο φάκελος προσφοράς θα περιέχει : 
1. Οικονομική προσφορά.

2. Υπεύθυνη δήλωση, στην οποία να βεβαιώνεται ότι δεν υπάρχει αποκλεισμός από την δυνατότητα συμμετοχής στις δημόσιες συμβάσεις, σύμφωνα με τα άρθρα 73,74 του Ν.4412/2016, (ύπαρξη φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας και αποσπάσματος ποινικού μητρώου τα οποία και θα κατατεθούν άμεσα εφόσον ζητηθούν από την αρμόδια επιτροπή ΕΜΦΚ) και ότι ελήφθη γνώση των ειδικών όρων και προϋποθέσεων οι οποίοι είναι ρητά και ανεπιφύλακτα αποδεκτοί.
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Η παρούσα προσφορά αφορά στην επαγγελματικών φίλτρων νερού για τη μαθητική κατασκήνωση Πλαταμώνα κατά το Θέρος 2019.

· Έλαβα γνώση των ειδικών όρων και προϋποθέσεων της αρ. πρωτ. 8684/26-6-2019 πρόσκλησης, τους οποίους αποδέχομαι πλήρως και ανεπιφυλάκτως.
· Η επιχείρησή µου είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερη, επίσης υπάρχει απόσπασμα ποινικού μητρώου. Όλα τα δικαιολογητικά μη αποκλεισμού κατατίθενται άμεσα, εφόσον αυτό απαιτηθεί από την αρμόδια ΕΜΚΦ Πλαταμώνα ΠΕ Λάρισας.
Τόπος,  Ημερομηνία προσφοράς
(Ονοματεπώνυμο,  σφραγίδα και Υπογραφή)
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Ο  Περιφερειακός Δ/ντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας








Δρ Γεώργιος Δοδοντσάκης
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