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Leonardo da Vinci

Έργο Μεταφορά Καινοτομίας

Τίτλος προγράμματος:  CAPWIN 
Επανακινητοποίηση δεξιοτήτων και στόχων ζωής για όσους εγκαταλείπουν νωρίς την εκπαίδευση
Θέματα : Βελτίωση της μαθητικής κινητικότητας - Αναγνώριση μη επίσημης ή ανεπίσημης μάθησης - Παρατήρηση και αντίδραση ώστε να επικαιροποιηθούν και να βελτιωθούν οι εκπαιδευτικές στρατηγικές 
Τομείς Δραστηριοτήτων : Κοινωνία - Εκπαίδευση
Δημόσιος Κύκλος : Εκπαιδευτικός - Διευθυντής - Διευθυντής Σχολείου - Διαχειριστής - Εκπαιδευτικός Διαμεσολαβητής - ...

Ταυτότητα προγράμματος
Σύμβαση αρ. 2013-1-FR1-LEO05-48264

Έτος Επιλογής : 2013

Υπεύθυνος Έργου : ITEP ARC EN CIEL
Διάρκεια : 24 μήνες
Ημερ. Έναρξης : 01/10/2013

Ημερομηνία Λήξης:   01/10/2015

Αριθμός Εταίρων : 8

Λίστα των Εταίρων :

« ITEP ARC EN CIEL (dont CEFERH)

« PASSEPORT EUROPE

« FORO TECNICO DE FORMACION (Ισπανία)

« KERIGMA INNOVATION ET DEVELOPPEMENT SOCIAL (Πορτογαλία)

« LIFELONG LEARNING CENTER IN SUDURNES PENINSULA (Ισλανδία)

« TALENT AND PERFECTION- TP THEATER (Σουηδία)

« ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α’/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β’/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (Ελλάδα)

« ASSOCIATION POUR LA PARTICIPATION CITOYENNE (Ρουμανία)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ 
   ΠΛΑΙΣΙΟ
Οι στόχοι της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για το 2020 είναι φιλόδοξοι σε ότι αφορά στην αντιμετώπιση της σχολικής διαρροής. Η οικονομική κρίση και οι μεταναστευτικές τάσεις στην Ευρώπη κάνουν τη νεολαία ευπαθή, θέτουν σε κίνδυνο τους στόχους της απασχόλησης και εντείνουν τις επιπτώσεις στην υγεία και την κοινωνία. 
Μία μελέτη της EUROSTAT του 2009 για το εργατικό δυναμικό, δείχνει ότι επηρεάζεται ολόκληρη η Ευρώπη ακόμη κι αν το πρόβλημα εστιάζεται κυρίως στη λεκάνη της Μεσογείου και την Ανατολική Ευρώπη. Το διακύβευμα είναι υψηλό για το μέλλον καθώς περισσότερο από το 70% των νέων ηλικίας 18-25 ετών εγκαταλείπει πρόωρα το σχολείο και τις σπουδές του προκαλώντας επιπτώσεις στους πληθυσμούς των μεταναστών.

Ο στόχος είναι η μείωση της σχολικής διαρροής σε επίπεδα κάτω του 10% μέχρι το τέλος του 2020.

Στις συστάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου τον Ιούνιο του 2011, εντοπίζουμε μεταξύ των βασικών στόχων:

· την εξατομικευμένη προσέγγιση του παιδιού
· την ενίσχυση των συναφών επαγγελματικών δεξιοτήτων
· την κάλυψη των κοινοτικών δαπανών  (για τα παιδιά και την οικογένεια)
· και τελικά, τις εξωσχολικές δραστηριότητες, ως παράγοντας αυτοεκτίμησης.

Είναι σίγουρα θέμα εκπαίδευσης των παιδιών, μία εκπαίδευση που να μπορούσε να ενσωματώσει, να ενοποιήσει και να προωθήσει όλα αυτά που ενδυναμώνουν την πρόληψη και να καταγραφεί στις προτεραιότητες των περιφερειακών πολιτικών. 
Είμαστε όλοι αντιμέτωποι με μία τάση εγκατάλειψης της εκπαιδευτικής αποστολής από τους ειδικούς και τους γονείς - όλοι προσδοκούν ότι τα ιδρύματα ή οι κυβερνήσεις θα αναλάβουν το ρόλο τους. Οι δυσκολίες αγγίζουν τους ίδιους τους ειδικούς στην αναζήτηση νέων μεθόδων και εργαλείων στο δρόμο για την επιτυχία.
Η μέθοδος εργασίας και τα εργαλεία διαμεσολάβησης χρησιμοποιήθηκαν με επιτυχία για κάποια χρόνια από το ITEP Arc-En-Ciel στην αντιμετώπιση της διαρροής από το σχολικό σύστημα και θέτουν γονείς και ειδικούς στο ρόλο των πρωταγωνιστών στην ανάπτυξη παιδιών και εφήβων. 
Ο στόχος είναι να εκπαιδευτούν οι ειδικοί που ασχολούνται με τα παιδιά ώστε να:

· τους επιτρέψουν να επανασυνδεθούν με κάποιους στόχους και 
· να θέσουν τον εαυτό τους στο προσκήνιο ώστε να επιστρέψουν στο κλασικό εκπαιδευτικό σύστημα.
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ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ:

Όνομα Προσώπου Επικοινωνίας : 
GUY Gilbert 
Αριθμός τηλεφώνου και διεύθυνση email :

Tel. : 04.74.00.36.66 
Fax : 04.74.00.10.78 

E-mail : directeurarc@wanadoo.fr


Η μέθοδος της ψυχοκοινωνικής ταυτότητας και της ανάλυσης της διαδικασίας λήψης αποφάσεων, ενσωματώνεται εγκαρσίως σε κάθε εκπαιδευτική εργασία, επιτρέποντας την αναπροσαρμογή των στόχων και των μέσων των ειδικών κινητοποιώντας εκ νέου τις ικανότητες κάθε παιδιού προκαλώντας με τον τρόπο αυτό μόνιμη αλλαγή στη στάση του.

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
1. Να εξισορροπηθούν οι στόχοι και οι τρόποι εργασίας των συγκεκριμένων επαγγελματιών προκειμένου να ενισχύσουν την εμπειρία και τις εκπαιδευτικές τους δράσεις. 
2. Να παρέχουν εργαλεία ανάλυσης και ατομικής και συλλογικής αξιολόγησης.
3. Να αλλάξουν την επαγγελματική τους συμπεριφορά.
4. Να ενσωματώσουν τη μέθοδο με έναν κάθετο τρόπο στην προσέγγιση του ιδρύματος που εμπλέκονται.
Η μέθοδος ανάλυσης των στρατηγικών και της διαδικασίας λήψης αποφάσεων προσφέρει στους συγκεκριμένους επαγγελματίες (κοινωνικές εκπαιδευτικές και διδακτικές ομάδες):  

· έναν τρόπο για να επανεκτιμήσουν, με αυξημένη επαγγελματική άνεση, χάρη σε μια μόνιμη ρύθμιση των εμπειριών και των εκπαιδευτικών δράσεων  (ενισχυμένη προσαρμοστικότητα και έτσι ευκολότερη κινητικότητα) αντικαθιστώντας τους σε ένα πετυχημένο πλαίσιο (πρόληψη κατάχρησης και  εξάντλησης)
· τη δυνατότητα να βοηθήσουν το παιδί να δει τον εαυτό του ξανά ικανό να πετύχει στηριγμένο στις δικές του δυνάμεις και την ικανότητα να δρα επαναπροσδιορίζοντας τους στόχους της ζωής του, σταδιακά και κατά κάποιο τρόπο προσαρμοσμένο στην ατομικότητα και την προσωπικότητά του, προκειμένου να αποκτήσει ξανά αυτοπεποίθηση και εμπιστοσύνη στη μάθηση και τη γνώση.  
Αυτή η μέθοδος επιτρέπει :

· Τη ριζική αλλαγή στάσης του επαγγελματία και την ανάκτηση της θέσης του «χρησιμοποιώντας τις δικές του εκπαιδευτικές ενέργειες».

· Την απόκτηση μιας συνεκτικής καινοτόμου εργαλειοθήκης στο πρακτικό πεδίο και την τεχνογνωσία, με στόχο τη διάγνωση ψυχοκοινωνικών και γνωστικών αναγκών των ατόμων που εγκαταλείπουν πρόωρα τις διαδικασίες μάθησης αλλά και τη δημιουργία εξατομικευμένων προγραμμάτων με την κατάλληλη καθοδήγηση. 
· Να βρεθούν εναλλακτικές λύσεις  αντιμετώπισης ώστε να στιγματιστούν και να απομονωθούν τα φαινόμενα σχολικής διαρροής, ώστε να αποφευχθεί η αποτυχία των παιδιών, των οικογενειών και των ίδιων των επαγγελματιών. 
· Την οργάνωση μιας ομάδας και μία συνεργατική επαγγελματική προσέγγιση σχετική με την ικανότητα παρατήρησης των ίδιων των παιδιών, τα οποία θα δημιουργήσουν μία πραγματική δυναμική με τις δικές τους δυνάμεις. 

Η εξατομικευμένη προσέγγιση επιτρέπει να συμπεριληφθούν  όλες οι πλευρές της σχολικής διαρροής και να βοηθηθούν οι ενδιαφερόμενοι σε όλα τα επίπεδα εξασφαλίζοντας έτσι την ολοκλήρωση της προσωπικότητας κατά τη διάρκεια της διαδικασίας αλλά και διά βίου. 
Αυτή η μέθοδος επιτρέπει την ατομική βελτίωση κάθε επαγγελματία, ο οποίος θα μπορεί να την εφαρμόσει σε όλες τις επαγγελματικές καταστάσεις. Επίσης επιτρέπει τη χρήση της  μεθόδου στην περίπτωση της αντιμετώπισης της  σχολικής διαρροής στο μέλλον. 
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 
Η μέθοδος CAPWIN πετυχαίνει την ανάπτυξη των δεξιοτήτων των στελεχών, των εκπαιδευτικών, των δασκάλων ώστε να εφαρμόσουν και να δουν μόνοι τους μία πετυχημένη μέθοδο, η οποία παράγει την επιθυμία παραμονής στο σχολείο.  
· Ο Περιφερειακός Οργανισμός Υγείας περιμένει από την μέθοδο αυτή που υποστηρίζει μία προσέγγιση που κάνει πιο δυναμική τη δυνατότητα των επαγγελματικών πρακτικών ώστε να προσαρμοστούν στις εξελισσόμενες πληθυσμιακές ανάγκες.
· Η Εθνική Μονάδα Υποστήριξης Επιδόσεων ενδιαφέρεται ιδιαίτερα για τη δυναμική της αξιολόγησης, η οποία αναγνωρίζει τις επιπτώσεις της διαγνωστικής φάσης και τη μέθοδο ανάπτυξης της διαδικασίας  σύνθεσης απόφασης. Η κατασκευή των δικτύων παρακολούθησης των δεξιοτήτων και των αποτελεσμάτων της μεθόδου αναμένεται ως ένα εργαλείο για την ανάγνωση των επιδόσεων, με άλλα λόγια την αποτελεσματικότητα και την απόδοση της εξατομικευμένης διδασκαλίας.
· Η Περιφέρεια της Λυών (Γραφείο της Σχολικής Περιφέρειας) ενδιαφέρεται για το πρόγραμμα CAPWIN επειδή η σχολική περιφέρεια έχει εμπλακεί σε μεγάλο βαθμό από την μία πλευρά δημιουργώντας τη δια-ιδρυματική πλατφόρμα ενημέρωσης και παρακολούθησης της σχολικής διαρροής και από την άλλη πλευρά με τη δράση του MGI (Κεντρικό Γραφείο Επαγγελματικής Ένταξης). Πράγματι, το MGI το οποίο παρακολουθεί, συντονίζει και διαχειρίζεται την πρόωρη σχολική εγκατάλειψη (οποιασδήποτε προέλευσης), επιθυμεί να γνωρίζει τα αποτελέσματα της δικής μας προσέγγιση, η οποία μπορεί να φωτίσει τα μέσα και τις δομές που πρέπει να εφαρμοστούν.  
· Η Εσωτερική Διεύθυνση για τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες (Περιφερειακό Γραφείο για Άτομα με Αναπηρία) παρακολουθεί, γιατί εντόπισε κάποιες δύσκολες καταστάσεις στη συμπεριφορά, οι οποίες χειροτερεύουν και οδηγούν στην πρόωρη σχολική εγκατάλειψη και σταδιακά σε μία διαδικασία απενεργοποίησης, που αντιμετωπίζεται με την καθοδήγηση συμβούλων σε εξειδικευμένο τομέα. 
Η εταιρεία BFG έχει δεσμευτεί να είναι εταίρος στην κατασκευή ενός καταλύματος από ξύλο που πρόκειται να εγκαινιαστεί. Ο Πρόεδρος της Βιομηχανίας Ξύλου της Rhone αποδεικνύει ότι οι εταιρείες ενδιαφέρονται ώστε τα παιδιά να επανέλθουν στο σχολείο, να προετοιμαστούν για να γίνουν ισορροπημένοι επαγγελματίες σε σχέση με τους συναδέλφους τους και να συμμετέχουν με επιτυχία στην κοινωνική και οικονομική ζωή του τόπου.  
Με τον τρόπο αυτό, οι οργανώσεις έχουν δεσμευτεί στην Επιτροπή Παρακολούθησης και ζητούν να τους κοινοποιηθούν τα αποτελέσματα εφαρμογής  του προγράμματος CAPWIN. Σε περιφερειακό επίπεδο, οι προσδοκίες του Κέντρου Εκπαίδευσης Γονέων (IUFM ή Σχολή Εκπαίδευσης Εκπαιδευτικών, Σχολή Ψυχολογίας, Επαγγελματική Σχολή εκπαιδευτών, στελεχών και διευθυντών) απευθύνονται σε μας κατά τη διάρκεια της επιμόρφωσης στα κέντρα εκπαίδευσης καθώς και όταν συναντούμε πλήθος εκπαιδευτών, παιδαγωγών, ψυχολόγων, στελεχών ασκούμενων για πρώτη φορά στο AEC. 
Επιπλέον, ο OPCA (εταιρίες που διαχειρίζονται τα δίδακτρα-έσοδα επιμόρφωσης  για άλλες εταιρίες) μοιράζεται μαζί μας τις σκέψεις του σχετικά με την εξέλιξη της αρχικής εκπαίδευσης των κοινωνικών λειτουργών, έτσι ώστε να προετοιμαστούν καλύτερα για να προσφέρουν εξειδικευμένη υποστήριξη στα άτομα με αναπηρία. 
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Αυτή η μέθοδος εργασίας έχει ως θεμελιώδη προϋπόθεση τον τρόπο που κάνει τους ανθρώπους να δρουν μόνοι τους, τη μεταφορά της σε άλλα εθνικά και πολιτιστικά πλαίσια. Στηρίζεται σε πρακτικές και γεγονότα. Και έτσι ενσωματώνεται στα σχετικά πεδία. 
Κάθε εταίρος μπορεί να εργαστεί (ως επιτροπή παρακολούθησης και σε συνεργασία) με διάφορους φορείς, ειδικούς και πανεπιστημιακά ιδρύματα. Σε κάθε ομάδα υπάρχουν εκπαιδευτικοί, ψυχολόγοι και διευθυντές οι οποίοι έχουν βαθιά γνώση του αντικειμένου και της διαδικασίας πιστοποίησης.
· Ελλάδα : Η ΠΔΕ Θεσσαλίας προσδοκά να εκπαιδεύσει ή και να επιμορφώσει  εκπαιδευτικούς και σχολικούς συμβούλους. 60% των εκπαιδευτικών προσπαθούν να πείσουν τους νέους να μείνουν στο σχολείο αλλά αποτυγχάνουν. Οι αριθμοί στην ανώτερη εκπαίδευση είναι ακόμη πιο υψηλοί  και αυτό απαιτεί εμβάθυνση από ομάδα συμβούλων. Τα προσδοκώμενα αποτελέσματα μέσω της ΠΔΕ Θεσσαλίας θα κοινοποιηθούν στο αρμόδιο Υπουργείο.
· Ισπανία και Πορτογαλία : Ο κοινωνικός τομέας πλήττεται έντονα από την κρίση. Η προσθήκη μιας νέας «κινητικότητας» χάρη μίας καλύτερης τεχνογνωσίας και προσαρμοστικότητας μπορεί πραγματικά να ανοίξει την πόρτα στην απασχόληση για τους άνεργους επαγγελματίες στους λιγότερο χρηματοδοτούμενους τομείς.   
· Ισλανδία : Η συνδυασμένη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών υπηρεσιών και των επιχειρήσεων θα προσφέρει έναν συμπληρωματικό πεδίο εργασίας σε ότι αφορά την αποτύπωση στην Ισλανδία και τη Νορβηγία.
· Ρουμανία : η πανεπιστημιακή συνεργασία θα επιτρέψει να εργαστούν αρχικά για την αρχική κατάρτιση και κατόπιν για την καταχώρηση της μεθόδου. Η ιδέα της συνδυαστική δράσης με τη συνεργασία των δημόσιων κοινωνικών υπηρεσιών μπορεί να επικυρώσει τα κριτήρια της επιτυχίας. Η πόλη  Fagaras  θα κινητοποιήσει τις επαφές της τοπικά ώστε να εγγράψει την κατάρτιση στις δράσεις της FSE. 
· Σουηδία : χάρη στη δική του παρουσίαση μέσω τη χρήσης μικρών παραστάσεων, το ΤΡΤ θα είναι ικανό να προωθήσει την τεχνική του διαδραστικού θεάτρου στο πεδίο της σχολικής διαρροής αλλά και ευρύτερα στην μέθοδο του Arc En Ciel.  
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