ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ EUROSCOLA 2015
Το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο ρόλος της και η θέση της στον κόσμο αποτελούν καθοριστικούς παράγοντες και για το μέλλον των νέων Ευρωπαίων. Τώρα, περισσότερο από ποτέ, πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι απόψεις των νέων κατά τη λήψη των αποφάσεων, κατά την επιλογή και τον καταμερισμό των ευθυνών, προκειμένου να καταστούν ενεργή συνιστώσα της δημοκρατικής ζωής της ηπείρου μας. Οι νέοι πρέπει να γνωρίζουν τι είναι και τι κάνει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Βρισκόμενοι μπροστά σε διλήμματα, που έχουν να κάνουν με τη ζωή τους, πρέπει να είναι προετοιμασμένοι να εμπλακούν στον ευρωπαϊκό διάλογο και να αποκτήσουν την ξεχωριστή εμπειρία της ευρωπαϊκής πολυμορφίας και αλληλεγγύης. Προκειμένου το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να ανταποκριθεί στην ανάγκη αυτή,δημιούργησε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα EUROSCOLA, με το οποίο δίνεται η δυνατότητα σε νέους Ευρωπαίους να συναντηθούν, να ανταλλάξουν απόψεις πάνω στις εμπειρίες τους, πάνω στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και να γνωριστούν. Οι συναντήσεις αυτές γίνονται στην αίθουσα συνεδριάσεων του Σώματος, στο Στρασβούργο, και παίρνουν τη μορφή ενός Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων. Οργανώνονται πολλές φορές το χρόνο με τη συμμετοχή μαθητών Λυκείου  από τα κράτη-μέλη της Ένωσης.

Η Ελληνική αντιπροσωπεία της Περιφέρειας Θεσσαλίας με μαθητές από τους τέσσερις νομούς,συμμετείχε στην ημερίδα της 22ας Ιανουαρίου 2015. Με την κατάλληλη προετοιμασία σε γνωστές εκ των προτέρων θεματικές ενότητες, οι μαθητές μας ανταποκρίθηκαν επιτυχώς στο ρόλο τους ως <<Νέοι Ευρωβουλευτές>>. Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο επικεφαλής κάθε αποστολής παρουσίασε τη χώρα του. Η εκπρόσωπός μας αναφέρθηκε τόσο στον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό όσο και στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Μετά την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων, οι υπεύθυνοι δημοσίων σχέσεων του Ευρωκοινοβουλίου ενημέρωσαν την ολομέλεια για την ιστορία της Ευρωπαϊκής ένωσης, τα θεσμικά όργανα, τις αρχές που διέπουν τη λειτουργία τους καθώς και τους στόχους που έχουν τεθεί από την πλευρά της Ε. Ε. για το 2015, έτος που έχει χαρακτηρισθεί ως έτος ανάπτυξης. Όσον αφορά στην ελληνική παρουσία,οι μαθητές διακρίθηκαν στη θεματική ενότητα για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, καταλαμβάνοντας μια θέση στο προεδρείο και υπέβαλαν σειρά εύστοχων ερωτήσεων πάνω σε όλες τις ενότητες (ρατσισμός, ανεργία νέων, ανάπτυξη, Μ.Μ.Ε).Διακρίθηκαν επίσης με τις γνώσεις τους και στο Eurogame.

Κατά τη διάρκεια του μεσημεριανού διαλείμματος, επιδόθηκε από τις συνοδούς καθηγήτριες, στον αρμόδιο υπάλληλο του Ευρωκοινοβουλίου έγγραφο, στο οποίο επισημαίνεται η παράλειψη από το βιβλίο “Ας εξερευνήσουμε την Ευρώπη” (Eκδ. Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου),το οποίο διανεμήθηκε πέρυσι στους μαθητές μας, της Βυζαντινής περιόδου, η οποία αποτέλεσε μια από τις γενεσιουργούς αιτίες της Αναγέννησης. Με το έγγραφο αυτό ζητήθηκε η μεσολάβησή του, προκειμένου να αποκατασταθεί η ιστορική αλήθεια.

Η αποστολή επέστρεψε αποκομίζοντας πλήθος εμπειριών, ελπίζουμε χρήσιμων για τη ζωή των αυριανών ενήλικων Ευρωπαίων πολιτών. Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθούμε στο ρόλο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Θεσσαλίας για τη στήριξη τέτοιων προγραμμάτων καθώς και τη μεθοδικότητα διεκπεραίωσης των σχετικών γραφειοκρατικών διαδικασιών. Τα μέλη της αποστολής εκφράζουν τις ευχαριστίες τους στην Περιφερειακή Διευθύντρια Θεσσαλίας κ. Ζιάκα Βασιλική για την προώθηση του προγράμματος καθώς και στην υπεύθυνη ευρωπαϊκών προγραμμάτων κ. Καφετζοπούλου Όλγα, για την αποτελεσματική εποπτεία της.
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