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Ο  κύριος Σοφός είναι Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (από το 2014 έως σήμερα), Εκλεγμένο Εσωτερικό Μέλος του Συμβουλίου Πανεπιστημίου Αιγαίου (από το 2/2013 έως το 8/2014), Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Επιστήμες της Αγωγής - Εκπαίδευση με χρήση Νέων τεχνολογιών» (από το 2013), Διευθυντής του εργαστηρίου «Ψυχολογίας, Παιδαγωγικών Ερευνών και Μέσων στην εκπαίδευση», Πρόεδρος των Επιστημονικών Εποπτικών Συμβουλίων των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων Ρόδου του Πανεπιστημίου Αιγαίου,  από το 2016 είναι εκλεγμένος Πρόεδρος της Συνόδου Προέδρων και Κοσμητόρων των Παιδαγωγικών Τμημάτων και από το 12/2018 έως το 12/2019 Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών (από το 2019).  
Διδάσκει από το 2004 Παιδαγωγική, Παιδαγωγική των Μέσων (Media Education) και Διδακτική των Μέσων (eLearning και Online Education) σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Αιγαίου και συνεργάζεται στη Θ.Ε. ΕΚΠ 65 «Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση» στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστήμιου.
Εργάστηκε ως Διδάσκων με σύμβαση στο Johannes Gutenberg, Πανεπιστήμιο στο Mainz και σε άλλα γερμανικά πανεπιστήμια (Frankfurt, Wiesbaden, Landau-Koblenz) και από το 1998 ήταν παράλληλα επιστημονικός σύμβουλος στον οργανισμό της κεντρικής διοίκησης των 16 Υπουργείων Νεότητας και Κοινωνικών των ομοσπονδιακών κρατιδίων της Γερμανίας για την Προστασία των Νέων στο διαδίκτυο.
Είναι επιστημονικά υπεύθυνος σε πολλά επιμορφωτικά  τα οποία πραγματοποιούνται διαδικτυακά. Έχει συγγράψει πάνω από 100 συγγράμματα σε επιμέλειες και επιστημονικά περιοδικά καθώς επίσης και εκθέσεις ερευνητικών πορισμάτων κλπ. Επίσης έχει  εκπονήσει πάνω από 70 επιμορφωτικά εγχειρίδια μελέτης σχετικά με την ηλεκτρονική μάθηση και την αξιοποίηση των ψηφιακών Μέσων και Τεχνολογιών στην εκπαίδευση.

